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塾技 

 
チャレンジ！入試問題 

 

チョウ    ～動物～ 
 

問題 

（次のページにつづきがあります） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（早稲田中） 



 

 

 

問 1 虫メガネを使うときは，観察の対象となる物が動かせるか動かせないかによって使用法が変わる。観察物を動か

せるときは，虫メガネを目に近づけておき，観察物を前後に動かしてはっきり見えるところで止める。これに対

し，観察物が動かせないときは，虫メガネを目から離して観察物に近い位置で前後に動かし，はっきり見えると

ころで止める。 

※ルーペと虫メガネの使用法の違いに注意。ルーペは虫メガネに比べてレンズが小さいため，観察物が動か

せない場合は，ルーペを目に近づけて持ったまま，自分が前後に動いてピントを合わせる。 

 ア，ウ 

 

 

 

問 2 観察記録には，観察した日時をかき入れる必要がある。 

 観察した日時（観察した日付と時刻） 

 

 

 

問 3 モンシロチョウの卵の色は，うすい黄色からだんだん濃い黄色（オレンジ色）に変わる。一方，      より，

モンシロチョウは幼虫の間に 4 回脱皮し，5 回目の脱皮でさなぎになる。以上より，モンシロチョウの育ち方と

して正しい記号はアとわかる。 

 ア 

 

 

 

問 4 モンシロチョウは 1 対の前ばねと，1 対の後ろばねをもつ。前ばねは後ろばねと一部重なるように，後ろばねの

上側につく。成虫を裏（からだの下側）から見た場合，前ばねは後ろばねの奥に見えることになるので，はねの

つき方として正しい記号はエとわかる。 

 エ 

 

 

 

問 5 チョウ全体の数に対する 1 回目の捕
ほ

獲
かく

で印をつけてから逃がしたチョウの数の比と，2 回目に捕獲されたチョウ

100匹に対する印のある再捕獲されたチョウの数の比は等しくなるので， 

  80：（チョウ全体の数）= 20：100 

 （チョウ全体の数）× 20 = 80 × 100 

 （チョウ全体の数）= 80 × 100 ÷ 20 = 400〔匹〕 

 400匹 

  

解答 －チャレンジ！入試問題－ 

解答・解説 

答 

答 

答 

答 

答 

塾技解説 


